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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 07 de março de 2023. 
 
Aos sete dias do mês março do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: 
Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira, Vagno Bento Felício. Após verificação do Quórum 
Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos 
Antonio da Silva para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de 
João Capítulo 15 Versículo 12 -14, palavra da salvação, graças a Deus. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro 
aberta a Sessão. Quero iniciar aqui cumprimentando o nosso vice-presidente 
Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária Neusdete 
Rossini Moreira, cumprimentando segundo secretário Excelentíssimo vereador José 
Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz e cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Jadismar Alves de Macêdo. Aqui cumprimentando também a Paulinha que 
se encontra aqui presente no plenário, o nosso secretário de meio Ambiente Dogmar 
Milbratz - Mazim, cumprimentando aqui Talita – Engenheira Ambiental, a Lara 
técnica agrícola e todos aqui da secretaria de meio Ambiente do nosso município. E 
cumprimentando a nossa Secretária de Educação Graziela que se encontra aqui 
presente Graziela Hubner. E cumprimentado a Dean, Zenilda e todos que se 
encontram aqui presente e todos os funcionários desta Casa Legislativa. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita a primeira Secretária Neusdete Rossini 
Moreira para mencionar as últimas Atas. Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2023 
(dois mil e vinte e três); Ata da 41ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de 
Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 28 (vinte e oito) de fevereiro de 2023 (dois mil e 
vinte e três). Após a leitura das Atas pronunciou o Senhor Presidente: coloco em 
discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas Aprovadas por 
unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento concedo a palavra 
ao cidadão inscrito para uso da Tribuna Livre - Secretário de Meio Ambiente Senhor 
Dogmar Milbratz, para apresentação das atividades realizadas no ano de 2022 (dois 
mil e vinte e dois). De acordo com o regimento Interno desta Casa de Legislativa o 
tempo concedido de 20 (vinte) minutos. Após a prestação de contas do referido 
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secretário de meio ambiente, prosseguiu o senhor presidente solicitando a primeira 
secretária Neusdete Rossini Moreira para faze a leitura dos projetos: Projeto de Lei 
Executivo nº 024/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2023, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz 
pediu dispensa da leitura dos projetos solicitou que fosse lida somente as 
mensagens. O senhor presidente colocou em votação o pedido de dispensa feita 
pelo referido vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao 
contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo 
nº 025/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2023, e dá 
outras providências. Indicação nº 001/2023 - de autoria da Vereadora Neusdete 
Rossini Moreira dos Vereadores Francisco de Assis campos e Marcos Antônio da 
Silva, usando da atribuição que lhes conferem o inciso II do art. 78 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, solicita que o Excelentíssimo Senhor 
Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente indicação, para instituir o Programa de 
REFIS. Pronunciou o senhor Presidente: Quero aqui cumprimentar o Gebersom que 
é diretor da Defesa Civil do nosso município aqui de Vila Pavão que se encontra 
aqui presente. Prossegue o Senhor Presidente com o Regime de Urgência dos 
projetos: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei 
Executivo nº 024/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2023, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do Projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 
Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 
025/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2023, e dá 
outras providências. Está em discussão a urgência do Projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o Senhor Presidente: neste momento por não ter nenhum vereador 
inscrito para o uso da Tribuna passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão 
o Projeto de Lei Executivo Nº 024/2023 - Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e LDO de 2023, e dá outras providências. Está em discussão o Projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 025/2023 - Abre crédito especial 
e altera anexos do PPA e LDO de 2023, e dá outras providências. Está em 
discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 001/2023 - de autoria da 
Vereadora Neusdete Rossini Moreira dos Vereadores Francisco de Assis Campos e 
Marcos Antônio da Silva (Marquim da Caçamba), solicita ao Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito a presente indicação, para instituir o Programa de REFIS. Está em 
discussão a Indicação. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação 
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Aprovada por unanimidade. Neste momento passamos para o encerramento e 
antes de encerrarmos peço a Excelentíssima vereadora Primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira para fazer uma simples mensagem, uma singela 
mensagem para o dia das mulheres. “Assim pronunciou”. Quero antes de começar 
cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do nosso Presidente Excelentíssimo 
vereador João Trancoso e em nome dele cumprimento todos os meus nobres 
colegas e também a todos os presentes, Secretário de Meio Ambiente Mazim, 
Graziela, funcionários da secretaria de Meio Ambiente, Paulinha aqui presente, 
Gebersom, a nossa Assistente Parlamentar Rúbia e todos os demais funcionários 
desta Casa de Leis. Acho que deveria ser ao contrário. Né? O Dia Internacional da 
Mulher é amanhã os nossos companheiros aqui fazendo homenagem, mais só 
brincadeirinha, mais falo aqui a pedido da Mesa, em nome de todos os meus nobres 
colegas vereadores. E quem melhor pra falar de nós do que nós mesmas. Não é 
isso? Nós mulheres! Então do Dia 08 (oito) de março o Dia Internacional da mulher 
foi instituído nesta data comemorativa pela Organização da Nações Unidas na 
década de 1970 (mil e novecentos e setenta) e essa, antes dessa instituição, né, já 
havia movimento bem anteriores para que as mulheres também fossem 
reconhecidas. Né! No campo social. Né! Até mesmo é, é nas suas residências, nas 
suas casas que elas tivessem reconhecimento maior, mais só na década de 1970 
(mil e novecentos e setenta) que as Nações Unidas então oficializaram o dia, essa 
data comemorativa de 08 (oito) de março, e essa data simboliza a luta históricas das 
mulheres para terem os seus direitos e condições equiparados aos dos homens. 
Inicialmente essa data ela se remetia há uma reivindicação somente por igualdade 
salarial mais atualmente essas reivindicações e essa data ela simboliza muito mais 
do que isso. Né? Ela simboliza as lutas das mulheres não apenas contra a 
desigualdade salarial mais também contra o magismo e a violência. Também não é 
um mero dia voltado simplesmente homenagem triviais as mulheres. Né! Tem um 
dia especifico, então agora nós vamos lembrar da importância. Né! Pra sociedade 
das mulheres, mas diz respeito há um convite de reflexão referente como a nossa 
sociedade as trata. E esta reflexão ela vale tanto para o campo do convívio afetivo, 
familiar e social, quanto para as questões relacionadas ao mercado de trabalho e 
este é o momento para combater os silenciamentos que existem e que normaliza a 
desigualdade e as violências sofridas pelas mulheres. Além de ser o momento para 
repensar as atitudes e tentarmos construir uma sociedade sem desigualdades e sem 
preconceito de gênero, coisa que a gente ainda vê acontecer, então neste dia é 
amanhã é o Dia Internacional da Mulher e hoje na nossa Sessão a gente antecipa 
essa homenagem a todas as Mulheres do nosso município e aí a gente lembra. Né? 
Que toda essa luta é graça a todas, toda essa luta, durante todos esses anos e que 
ainda está em constante movimento que as mulheres começaram a ocupar espaços 
e espaços, né? Estes de grandes relevâncias, de destaques, onde somente os 
homens. Né! Onde somente os homens tinham este privilégio de presidir e aqui 
então quero relembrar algumas destas mulheres aqui do nosso município que 
ocuparam, minhas companheiras que antecederam a mim, que ocuparam uma 
mesa, uma cadeira nesta, na Câmara Municipal nas legislatura do nosso município, 
então a nossa primeira vereadora Edna Ramlow Beling né, esteve vereadora na 2ª 
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(segunda) legislatura desta Câmara Municipal, Vereadora Solange Hubner Rubim 
Dias da  4ª (quarta) legislatura, Marleni Pionte Koske Simonassi  esteve vereadora 
na 6ª (sexta) legislatura, Vera Lúcia Elias de Souza esteve vereadora na 7ª (sétima) 
legislatura e aqui a com pesar em memoria recordamos Maria Tereza Rosim Farias 
Lauer da atual legislatura então em memoria fazemos também essa homenagem e 
Neusdete, Eu que agora estou aqui representando as mulheres deste município, 
então em nome dessas mulheres e de tantas outras mulheres do nosso município 
que ocupam cargos não só na política mais estão também ocupando seus espaços 
em outros, né, em outros organismos, em associações, em comunidade, presidentes 
de igrejas, então a gente vê, um campo hoje muito vasto  sendo ocupado por 
mulheres. Então graças a essas lutas, né, a gente vê aí o tão, né, as mulheres tem 
um olhar, não menosprezando os homens, mais aqui no sentido de igualdade, de 
companheirismo, um olhar sensível da mulher é necessário em qualquer campo e 
em qualquer área e pra encerrar não podia faltar uma mensagem bem simples e 
singela. Foi lida a mensagem em homenagem as mulheres. Então pra você mulher 
do nosso município, de todos os cantos do mundo que nunca cansa de se doar, de 
cuidar e de fazer o bem sinta-se abraçada e receba essa homenagem para lembrar 
da sua importância “Feliz Dia da Mulher”. Esta é uma mensagem da Câmara 
Municipal de Vila Pavão a todas as mulheres. Pronunciou o Senhor presidente: 
Também aqui quero parabenizar também as nossas funcionárias desta Casa 
Legislativa pelo dia né, de vocês, mulheres que trabalha conosco aqui nesta Casa 
Legislativa a Zenilda Krüger,a Nilza Machado, a Estefânia Plaster, a Dayane 
Resende, a Dean Maiane, rúbia Schraiber e a Marcela Albuquerque que não se 
encontra aqui presente tá aí de licença maternidade mais também é nossa 
funcionária e a nossa querida Excelentíssima vereadora Neusdete Rossini Moreira, 
então gente, vocês sintam-se abraçado por nós vereadores e também as que estão 
presente aqui no plenário a nossa querida amiga aí Paulinha fotografa, e a Lara, a 
Graziela a nossa secretária de educação né, e lembrando que nós temos várias 
secretárias do nosso município que são mulheres e assim parabenizar a todas as 
mulheres do nosso querido município de Vila Pavão, agradecendo aqui a presença 
de todos presentes e desejando a todos nós uma noite tranquila, calma e serena 
onde possamos repousar né, com a grande graça do nosso Senhor e Bondoso 
Deus. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro 
encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 07 (sete) dias do mês de março de 2023. 
 
 
 
  

João Trancoso                                           Neusdete Rossini Moreira 

       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


